

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Teléfono número 290

Viernes 29 de Noviembre de 1895

5 CÉNTIMOS

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 6 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

EL NOTICIERO SEVILLANO

es el periódico de mayor circulación de Andalucía

La casa Brocay, de Biarritz, tiene el honor de avisar a su elegante clientela que ha llegado a Sevilla por cinco ó seis días, al gran hotel de Madrid, con los últimos modelos de vestidos y confecciones de sus primeras casas de París.

Mademoiselle Marie acaba de llegar a Sevilla con los últimos modelos de sombreros de las primeras casas de París y está de paso en el gran hotel de Madrid por cinco ó seis días.

MUEBLES

En ninguna parte se venden más elegantes sólidos y baratos que en los almacenes de SIMÓN MARCO ZARAGOZA, 24

Se compran muebles sin visitar antes dichos almacenes Zaragoza, 24.—Entrada libre

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Desde Chile

Actitud del gobierno.—La llegada de Agüero.—Convato de manifestación.—Simpatías hacia España.

Santiago de Chile, 14 Octubre. El cable habrá transmitido, seguramente, noticias de la llegada y estancia en esta República del cabecilla Aristides Agüero; noticias que, si bien han reflejado la realidad de los hechos, habrán llevado a la madre patria el convencimiento de que el laborantismo ha sufrido un nuevo fracaso. Por si así no hubiera sucedido; por si los agentes filibusteros han tergiversado las cosas, obediendo al propósito de presentar a las naciones hispano-americanas como simpatizantes con la insurrección cubana, tomo la pluma para referir a usted, en las menos palabras que me sea posible, los detalles del viaje de Agüero.

Ante todo, conviene afirmar terminantemente que ni aquí ni en Valparaíso ha ocurrido nada que pueda lastimar en lo más mínimo la exquisita susceptibilidad de nuestra amada España. El gobierno chileno ha cumplido y cumple sus deberes internacionales con gran exactitud habiendo dado repetidas muestras de consideración a la madre patria; y el dignísimo representante español, Sr. Lopez Guisjarro, ha recibido en distintas ocasiones expresivas pruebas de la correcta y amistosa actitud del presidente y de los ministros de Chile.

Pero no se trata sólo del elemento oficial. Fuera de éste, tampoco ha habido una sola persona de mediana significación social siquiera, que haya simpatizado públicamente con los filibusteros.

En Valparaíso, adonde llegó el día 5 Agüero, en un vapor procedente del Callao, se había repartido la víspera una hoja impresa, invitando al pueblo a concurrir al muelle; pero en éste, al verificarse el desembarco, fuera de los delegados del Comité de Santiago, no había más gente que la de ordinario, de suerte que Agüero se dirigió al hotel que se hospedó, sin tener siquiera la satisfacción de que fuera notada su presencia.

Las autoridades procedieron con gran corrección, y la prensa dió pruebas de sensatez, pues aun cuando fueron invitados personalmente para concurrir a la manifestación que no llegó a realizarse, los gerentes de los periódicos más importantes, el que más hizo fué publicar, sin comentarios, un suelto anunciando la visita recibida, y el de mayor anterioridad entre todos, al hacer mérito de la invitación, dijo que no podía asociarse a manifestaciones que revestían un acto de hostilidad a una nación amiga como España, máxime cuando los levantados en armas en Cuba no representan otra cosa que una rebelión intestina contra la patria.

Tan grande fué el fracaso de Agüero en Valparaíso, que adelantó su salida para Santiago, llegando a ésta el domingo 6, y siendo recibido por un centenar de personas, en su mayoría obreros pertenecientes a sociedades que profesan ideas socialistas y aun anarquistas, y capitaneados por el portorriqueño Ibozotos.

La policía había adoptado las medidas convenientes en previsión de cualquier pequeño incidente que pudiera ocurrir, y su presencia puso fin a un ligero alboroto en el que se repartieron algunos garrotazos y se dieron vivas y mueras, alboroto promovido al arrebatar un español a uno de los acompañantes de Agüero un banderín azul, que tomó aquél por el de la insurrección.

A esto quedó reducido todo, debiendo notarse que, tratándose de una población como Santiago, que cuenta más de 200.000 almas, no puede decirse que un centenar de personas, entre las cuales no figuró una sola medianamente caracterizada, represente la opinión de aquella.

Pero con ser tan pequeño ese incidente sirvió para poner una vez más de relieve la correcta actitud de Chile. La prensa, con la única excepción del órgano del radicalismo, periódico que tiene aquí muy escasa importancia, hizo público su deseo de que la noble nación hispana no vea en modo alguno en esas manifestaciones mala voluntad del pueblo de Chile hacia la madre patria; y el gobierno, retirando ofertas anteriores, hizo presente a nuestro ministro que deseaba vivamente evitar todo motivo que pudiera, siquiera fuese remotamente, debilitar los lazos de estrecha amistad que ligan a Chile con España.

Nada ha conseguido Agüero hasta hoy, y creo poder asegurar que nada conseguirá en adelante en esta República, pues el gobierno y la prensa interpretan perfectamente la opinión, al querer mantener con España las más cordiales relaciones y evitar toda ingerencia en la cuestión cubana.

La siega todo el año

Es evidente que en el mundo se está siegando trigo todo el año.

La mayor parte de los distritos de Australia, que empiezan a segar en Diciembre, terminan la siega a mediados de Enero. En éste mes empieza en Nueva Zelanda, en Chile y en algunas regiones de la América del Sud.

En Febrero empieza la siega del trigo en Egipto y en las Indias, prolongándose en algunas hasta Marzo.

En Abril empieza la cosecha en Chipre, Persia y Asia Menor.

En Mayo se siega en el Asia Central, en China, Japón, Argelia y Marruecos.

En Julio se siega en California Bregón y en los Estados Unidos del Sud, y empieza en España, Portugal, Italia, Turquía, Hungría, Rumanía, Rusia meridional, Bulgaria y Media de Francia.

En Agosto continúa la cosecha en los países anteriores, y además en Bélgica, Holanda y Dinamarca.

En Septiembre y Octubre se recogen las cosechas en Escocia, Suecia y varias regiones de la Rusia del Norte.

En Noviembre empieza la recolección en el África del Sud, en el Perú y Norte de Australia.

Y por último, en Diciembre empieza la siega en varias regiones de las Repúblicas de Plata, en Chile y una gran parte de la Australia meridional.

Noticias locales

La inesperada orden de marcha recibida ayer tarde por el batallón Provisional de Puerto Rico núm. 4, fué recibida casi con sorpresa y cumplimentada con tanto acierto como rapidez.

Dadas todas las disposiciones oportunas, a las nueve de la noche llegaron las cuatro compañías a la Alameda de Hércules, formando en la nave derecha frente a la finca el Recreo.

A las nueve y media pisóse en marcha la fuerza acompañada de las cornetas y charanga del batallón cazadores de Segorbe núm. 12.

Los sones de la música y el paso de la tropa causaban a los sevillanos sorpresa, por lo inesperado de la marcha y tristeza por dar a los valientes el adiós.

Por las calles Amor de Dios, Santa María de Gracia, Campana, Sierpes, San Francisco, Génova, Gran Capitan, Lonja, Maese Rodrigo y San Fernando, dirigiéronse las cuatro compañías al Prado.

En algunas calles había cierta concurrencia y algunos vivas escapados con entusiasmo fueron contestados por la gente.

En la estación hallábase formado el tren especial militar que había de llevar a la fuerza a Cádiz.

No se había oprimido la entrada al público, que discurría por el andén en número cada vez más numeroso.

Allí fueron llegando las autoridades civiles y militares. El gobernador civil Sr. Leguina acudió desde el teatro Cervantes, donde se hallaba y a poco llegó el Alcalde Sr. Rodríguez de Rivas.

El inspector de policía Sr. Conradi recibió órdenes de avisar rápidamente a la policía, lo que hizo con habilidad, consiguiendo que ésta se concentrara en la estación donde también cuidaban del orden los Sres. Solano y Cleman.

Instalados los soldados en sus vagones, el general gobernador despidióse cariñosamente de los jefes y oficiales expedicionarios y poco después a los acordes de la zarzuela Cádiz, que tocaban las bandas de Soria y Granada, salió el convoy de agujas, perdiéndose a lo lejos y apagándose los vitores que desde sus asientos lanzaban los soldados del batallón Provisional de Puerto Rico.

A la estación asistieron a despedirlo el general gobernador Sr. Delgado Zuleta, generales Sevilla, Alcántara y Delgado, Intendente militar, todos los jefes con mando en esta plaza y comisiones de todos los cuerpos de la guarnición.

Las cuatro compañías van mandadas por el teniente coronel D. José Perol, formando parte de las mismas los capitanes D. Antonio Olmedo, D. Manuel Fernandez, D. José Perez, D. Gervasio Hernandez y D. Pedro Teva, y los tenientes D. José Bartolomé, D. Luis Rodríguez, D. Francisco Guirán, D. Vicente Guerra, D. Matías Rufe, D. Pascual Frech, D. Eugenio Perez, D. José Gomez, D. Facundo Fernandez, D. José Fernandez, D. Gregorio Alvarez, D. Juan Izalbe y D. Simeón Adán.

Anoche se estrenó con excelente éxito en el teatro del Duque el precioso juguete cómico del Sr. Ramos Carrión titulado *El bigote rubio*, en cuyo desempeño rayaron a gran altura las señoritas Alba (Leocadia é Irene) y los señores Cerbón y Jerez. El público aplaudió mucho al autor y a los intérpretes de la obra, que figurará mucho tiempo en los carteles.

Por filtración de las aguas del Tagarete, que anoche tenían tres metros sobre su nivel ordinario, se han inundado las casas números 24, 25 y 26 del Camp de los Mártires

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Del extranjero

La muerte de Dumas
París 23, 5-10 t.
El célebre escritor francés Mr. Dumas ha fallecido de un cólico respiratorio.

En su testamento deja consignado que se le entierre en traje de trabajo, renunciando a toda clase de honores y discursos en su elogio.

Sin embargo de esto es indudable que el pueblo francés en masa rendirá un solemne tributo de homenaje y respeto al que tan alto puso la literatura en Francia.

Todos los centros y principales personalidades dedicarán coronas al ilustre difunto.

Los funerales se verificarán el domingo por cuenta del Estado.—*Rigalt.*

Se enreda la madeja

Madrid 28, 7-15 n.

Continúan los comentarios sobre el conflicto municipal. Asegúrase que ha regresado a esta ciudad el Sr. Galvez Holguin, quien ha confeccionado esta tarde con un abogado de mucho prestigio, al cual ha expuesto, según se dice, algunos datos que comprometen al alcalde señor conde de Peñalver y a algunos de los concejales, sobre los cuales la opinión pública no señalaba como chanchulleros.

Algunos suponen que en la batallona cuestión municipal es más el ruido que las nueces y que resentimientos personales obran en el asunto más que el afán de que la justicia ponga coto a desfilafaros y malversaciones.

No es seguro.—Villamil

Madrid 28, 7-15 n.

No es todavía seguro que mañana se verifique Consejo de ministros.

Regresó de Londres el marino Sr. Villamil después de desempeñar la comisión que le confió el gobierno.

Trae seis proposiciones de casas que quieren construir para España, torpederos y cazatorpederos, pero solo dos se comprometen a construirlos en el plazo de siete meses.

Resistencia heroica.—Amenazas

Madrid 28, 11-5 n.

Telegramas particulares de Cuba ensalzan el heroísmo demostrado por los 40 soldados que defendieron el fuerte de Jicotea durante tres días contra 2.000 insurrectos a las órdenes de Máximo Gomez.

El cabecilla Bermudez ha dado un bando en que amenaza que desde 1.º de Diciembre destruirá las líneas férreas y aborrecerá a las personas que faciliten viveros al ejército.

La cuestión municipal

Madrid 28, 11-10 n.

La prensa publica una carta suscrita por el Sr. Galvez Holguin rogando al público que suspenda todo juicio acerca de su conducta hasta que el pueda demostrar su inocencia, justificándose ante la opinión.

Entre los concejales ha producido irritación el auto de procesamiento.

De Cuba

Madrid 28, 11-15 n.

Ha fallecido en la Habana el heroico comandante Sr. Valenzuela.

La primera piedra

Madrid 28, 11-40 n.

Comunican de Aranjuez que ha sido colocada la primera piedra del monumento que ha de elevarse a D. Alfonso XII.

Asistieron al acto el duque de Medina-Sidonia y conde de Peña-Ramiro, con otras autoridades.

Después de celebrado un banquete, examinóse el modelo del escultor Duque.

Voluntarios.—Consejo.—Un suelto

Madrid 28, 11-45 n.

Los hijos del conde de Caserta solitaron marchar a Cuba.

El sábado seguramente se verificará el anunciado Consejo de ministros.

La *Época* publica un suelto que se atribuye al Sr. Cánovas. En él se trata a los silvestristas desdenosamente.

EDICIÓN DE LA NOCHE

La guerra de Cuba

Los generales Marin y Pando

Antes de embarcar en la Coruña en el trasatlántico *Reina María Cristina* con rumbo a la gran Antilla, estos generales han dicho algo que se relaciona con la campaña y que dan a la publicidad los periodistas de la capital gallega.

D. Luis M. de Pando

El ex-capitan general de Galicia va animado de los mejores deseos, cree que la guerra no durará mucho, y espera que ha de ser el señor Martinez Campos el que termine pero... ¿Qué...? le dijeron.

El Sr. Pando cree que el general Campos la terminará, pero ha de variar completamente el sistema de guerra.

Las contemplaciones, los temperamentos de concordia, esa benevolencia con los insurrectos, debe desaparecer por completo; allí en Cuba se necesita alguna más energía, palo, mucho palo, nada de indultos, ni de templanzas con aquella gente, y de ese modo, créalo ustedes, de ese modo terminará enseguida la guerra.

El general Pando es de opinión—continúa el interlocutor—de que Martinez Campos, al empezar las operaciones en grande escala, se-

guirá otros medios de pelea, distintos a los actuales; esto es casi seguro, segurísimo; de otro modo la guerra durará mucho y esto no conviene a nadie.

Con esta refuerzo de 35.000 hombres, que van ahora, han de efectuarse las operaciones de la zafra sin novedad, o por lo menos todo lo mejor que pueda hacerse; tal es en este punto la opinión del general Pando.

Y el general Pando que mando o qué situación crea que tendrá en Cuba?

Es de suponer que se formarán dos cuerpos de ejército, cuyos mandos se darán a los señores Marin y Pando, y pudiera suceder que el Sr. Marin al mismo tiempo que ejerza el mando de un cuerpo de ejército, desempeñe el cargo de gobernador general de la isla; de ese modo estarían atendidos todos los servicios y el general Arderius tomaría el mando de una división ó lo harían jefe del Estado Mayor general.

—¿El general Pando cree que se enviará alguna otra expedición?

—Ese es un punto que no puede contestar ni el Sr. Pando ni nadie; sin embargo, no sería difícil que se enviase una nueva expedición, aunque no numerosa.

D. Sabas Marin

Un redactor de *La Opinión* fué a visitarle a su alojamiento del Hotel Continental, y el ex-gobernador general de Cuba, lo recibió con la mayor amabilidad.

El ilustrado general expuso varias opiniones respecto a la cuestión cubana.

Cree el Sr. Marin que la guerra ha de terminarse en brevisimo plazo, teniendo en cuenta los nuevos refuerzos que allí se envían y el fin que tomarán las operaciones en gran escala.

El ilustrado general ha dicho que la actual guerra no tiene tanta importancia como la pasada, por el desprestigio que entre los suyos tienen Máximo Gomez, Roloff, Periquito Perez, Maceo y los demás cabecillas de la insurrección.

Antes de Mayo—continúa el general—creo que terminará la campaña y estará limpio aquel país de mambises, sin que por esto crea usted que lo afirmo en absoluto.

El general Marin hizo elogios del ministro de la Guerra y del general Martinez Campos.

Los que mueren por la patria

Ha comenzado en Burgos el juicio oral para fallar el proceso instruido contra Victoriano Muga, por el asesinato de su madre Inés Agüero, a quien envenenó con fósforos disueltos en agua. El parricidio cogió el cadáver de su madre, envenenó en una manta y lo quemó en un horno. Behn... mes llevándose 32 duros en metálico que había en casa de su desgraciada madre.

El fiscal califica el crimen de parricidio, no con todas las agravantes y sin estimar ninguna circunstancia que lo atenúa.

En el sumario figuran únicamente cuatro testigos. El más importante es el hermano del procesado. Este declaró negando que envenenó a su madre. La mató—dijo—dándole golpes con un hierro en la sien, y después la pegó tres cuchilladas, pero yo estaba borracho, y además... mi madre no dejaba que me casara... y me quitó 32 duros. El asesino se mostró vacilante y temeroso en su declaración.

El abogado defensor está conforme con que se castigue el delito de parricidio; pero pide que se estime la atenuante de embriaguez y que se aplique a su patrocinado la pena de cadena perpetua.

—*La Mañana*, periódico de la Coruña, dice: «Dijosenos que ayer ha marchado con dirección a Lugo el general Sr. Cappa, con objeto de averiguar lo que hay de cierto en la determinación que acaba de adoptar la oficialidad de un regimiento que está de guarnición en varias poblaciones gallegas.

A ser exactos los rumores que hasta nosotros han llegado, muy graves han debido ser los motivos que tuvo la oficialidad del referido cuerpo para dar el peligroso paso que acaba de dar, en menoscabo de la superioridad, que para la disciplina militar es un culto digno de respeto y veneración.

Celebraremos de todas veras que el viaje del Sr. Cappa tenga otro objeto completamente distinto del que se le atribuye, y nos congratularemos mucho de que sean infundados los rumores que ayer circulaban como verídicos entre algunos significados militares de esta capital.

—Segun *El Noticiero Universal*, de Barcelona, ha sido declarada en estado de quiebra la sociedad «Banco y Docks de España», establecida en aquella capital, cuyo gerente era don Enrique Cuñillera.

Dirigida por la notable actriz, fué retirada de la escena, doña Clotilde Lombía, y el actor Sr. Mela, se inaugurará en breve en la corte una academia práctica de declamación.

Como el título de esta institución lo indica, en ella se harán frecuentes ejercicios prácticos, poniéndose en escena por los alumnos las mejores obras de nuestro teatro nacional.

Añádesse que una ilustre dama, muy conocida por sus aficiones a todo cuanto se relaciona con las cuestiones artísticas, ha ofrecido a la señora Lombía su apoyo material para el sostenimiento de la academia, y es seguro que no ha de tardar en llevar a cabo su noble y levantado propósito.

—*La Correspondencia* da el carácter de conflicto a lo que ocurre en la provisión de la senaduría vacante por fallecimiento del marqués de la Habana.

El marqués de Valderrazo se ha considerado con derecho a ocuparla y ha presentado los documentos en que funda este derecho.

Entre la secretaría del Senado y la presidencia del Consejo se ha discutido quién tiene derecho a examinar y considerar buenos ó defectuosos esta clase de documentos. Y el Sr. Bermúdez Reina, como vicepresidente de la alta Cámara y por tratarse de un individuo del partido liberal, ha acendido al Sr. Sagasta dándole cuenta de lo que ocurre.

—Ha sido asesinado en la estación del Norte de Valladolid, de una puñalada en el pecho, el jefe de los talleres de pintura de la compañía, Sr. Adam.

El agresor es un joven que fué despedido del taller.

—En la plaza de la Barceloneta (Barcelona) ocurrió ayer tarde una sensible desgracia. Tres chicos que estaban jugando metiéronse

en un banco de carpintero.



El comandante Valenzuela

Las esperanzas de que el bravo comandante se salvaría de las gravísimas heridas que recibió en la heroica defensa de Ojo del Agua, no se han confirmado, por desgracia. El telegrama trae la noticia fatal.

D. Antonio Valenzuela Serrano nació en Madrid el 18 de Agosto de 1858. Hijo de padres tan laboriosos como de posición modesta, hizo sus estudios con gran lucimiento, entrando en la Academia de infantería cuando aquella convocatoria extraordinaria que dió a la *Valerosa* contingente crecido de jóvenes entusiastas y arrojados.

Alferez el 23 de Noviembre de 1874, ganó por antigüedad en Octubre de 1890 el empleo de capitán, prestando servicios en el regimiento de Canarias, de cuyo batallón expedicionario hubo de formar parte para combatir la insurrección cubana.

De como se portó el valiente soldado en la lucha diciendo eloquentemente los partes oficiales, el empleo de comandante y la cruz de San Fernando.

—Descanso eterno para el alma del comandante Valenzuela!
—Gloria imperecedera para su nombre!

Noticias generales

Ha sido nombrado comandante del acorazado *Emperador Carlos V* D. José Jimenez Franco; oficial primero del ministro D. José Ferrandiz; comandante del *Destructor* D. César Peña, y comandante tercero del *María Teresa* D. Santiago de Celis.

Se ha concedido la licencia absoluta al médico de la armada D. Luis Cirera.

—Una comisión de dominicos venida de Roma ha traído varios objetos religiosos para la familia real, y entre ellas una hermosa cruz de bronce esmaltada para S. A. imperial la archiduquesa Isabel.

—El alcalde de Vigo ha recibido un telegrama del diputado por aquel distrito, en el que manifiesta abrigar esperanzas respecto al indulto de Vazquez Varela.

—En Palma de Mallorca ha producido excelente efecto en la opinión la conducta del marqués de Cabriñana destinando gran parte de la suscripción abierta a su favor al alivio de las familias de las víctimas de las funestas consecuencias de la voladura del polvorin.

—El juzgado de Purgó de Osma, auxiliado por la Guardia civil, ha practicado un registro en el domicilio del autor del robo cometido en el palacio episcopal. Se ha encontrado parte de la cantidad sustraída, que estaba oculta en un banco de carpintero.

en un cofre, cerrando la tapa, que les fué imposible abrir, percibiendo los tres asfixiados.
—En Orense una mujer llamada Ramona Hermida, viuda, habitante en la calle de Arcediano, trató de envenenar a su suegra, Antonia Rodríguez, al darle de comer.
Parece que cuestiones de intereses fueron el motivo que tuvo Ramona para querer envenenar a Antonia.
La envenenadora tenía el propósito de contraer segundas nupcias con un sugeto de la villa de Rivadavia.
—Participan de Bilbao que a bordo del vapor Marqués de Mudela, propiedad de la casa Rivas, se ha descubierto hoy un importante contrabando.
Un teniente de carabineros, con varios números, ha encontrado debajo del cargamento de carbón 120 bultos, los cuales no venían consignados en el manifiesto, y consistían en cassetes para el transporte del carbón, dos cajas de muebles, un rollo de fieltro y una bomba que pesaba una tonelada.
—En la iglesia del Buen Suceso, de Madrid, dió ayer principio un triduo de rogativa para implorar la misericordia divina por el triunfo de nuestras armas en Cuba.
Da principio a las cuatro y el señor obispo de Sión ha concedido cuarenta días de indulgencia.

Noticias regionales

El juez de primera instancia de Ronda encarga la busca y captura de Juan Jimenez Moreno y otros consortes, en causa que se instruye por el delito de asesinato, disparo y lesiones.
—En carta recibida el sábado en Málaga, se dice que en algunos terrenos de Marruecos se va a ensayar el cultivo de la caña dulce, por considerarse los iniciadores que podría ofrecer un buen resultado, dirigiendo el cultivo personas competentes.
—Se ha suspendido hasta mañana la salida del vapor correo. Marcharán dos: el Santo Domingo y el Alfonso XIII.
—Al futuro obispo de Málaga, Sr. Muñoz Herrera, se le atribuye un laudable propósito que tiende a realizar el deseo, la aspiración de los malagueños, referente a recoger a los niños desamparados que duermen en el quicio de las puertas.
A este fin se le atribuye un proyecto magnífico.
—Recientemente han estado en Málaga haciendo compras de relativa importancia, dos de los moros rifeños que más celebridad adquirieron durante los sucesos de Melilla.
Han venido vestidos a la europea y pocas personas, excepto los comerciantes con quienes han tratado, se han apercebido de su procedencia.
—En Villanueva de la Reina se ha suicidado, ahorándose en una oliva, el sugeto Manuel Ramirez Casado.
Parece ser que disgustos de familia han llevado al Ruiz a poner fin a su existencia.
—La Guardia civil de Villamartín prestó auxilio a un carruaje con cuatro caballos que se dirigía a Jerez, y en la parada del río Guadalete quedó atascado.
Hubo que cortar los tirantes de las caballerías y sacar luego el vehículo con la ayuda de varios trabajadores que a ello se prestaron.
El carruaje es de la propiedad de D. Juan Gil, de Jerez.
No hubo que lamentar más que la pérdida de algunos arreos.
—Por la Guardia civil ha sido capturado en Jerez un sugeto llamado Diego Chica (a) La Munja, el que el 26 de Setiembre dió muerte de un tiro de pistola a Margarita Marquez. El hecho ocurrió en Mancha Real (Jaén), en la casa del diputado provincial D. Emilio Medina, donde la Margarita prestaba sus servicios como criada.
—Buques entrados en el puerto de Cádiz durante el día de ayer:
Barca holandesa Ardjoene, vapores españoles Tordes, Africa, Duro y Cabo San Vicente, vapor inglés Realm, y noruego H. A. Hartmann.
Ha salido el vapor español correo Pilago. Despachado: el vapor español Tordera.
—Ayer entró en el puerto de Cádiz de arribada, por haber sufrido la rotura de dos palas de la hélice del timón, el vapor inglés Realm, de 1.029 toneladas y 12 tripulantes.
El barco procede de Argel y trae cargamento de granos.
—En el correo de hoy habrán salido de Cádiz para Madrid las 133 cajas con 500.000 pesos que trajo de Puerto Rico el vapor San Fernando, procedentes del canje de la moneda.
Ayer quedó el dinero en la estación.
—Ayer llegó a Cádiz el correo de Canarias vapor Africa, conduciendo siete pasajeros.
—El ingeniero Sr. Carbó practicó ayer el reconocimiento del vapor inglés Phénix, que varó en piedra en la travesía de Argelia a Londres y se encuentra en el puerto de Cádiz hace unos días.
El buque ha bastante agua y ayer comenzó a trasladar el cargamento de semilla de algodón que trae al pontón España, de la Compañía Transatlántica, para reparar la avería.
—El día 2 de Octubre último contrajeron matrimonio en Paradas la bella señorita doña Dolores Aveilla Gonzalez y el médico primero de Sanidad militar D. José Arcenegui Gonzalez, saliendo el 18 del mismo mes para Filipinas a cuyo ejército está éste destinado.
En la travesía fué aquella atacada de una fiebre maligna y falleció en Aden el día 2 del actual, al mes precisamente de haber contraído matrimonio.

Noticias locales

Esta mañana se celebró en el hermoso templo del Salvador solemne aniversario en sufragio del alma del eminentísimo señor Cardenal fray Ceferino Gonzalez y Diaz de Tuñón.
En el centro de la gallarda nave central elevábase rico túmulo cubierto de terciopelo carmesí con franjas de oro sobre el cual descansaban los atributos de la elevada gerarquía que las virtudes y talento del insigne finado le conquistaron en vida con benéfico universal.
Rodeando el túmulo había 20 gruesos blancos que contribuían a la severidad y buen aspecto del mismo.
Numerosa capilla de música ha tomado parte en los oficios divinos, que han sido, como hemos dicho, solemnes.
El cáldido y el clero sevillano estaban representados muy dignamente, así como el seminario, pero no así el elemento oficial y el civil, que fué escaso, cosa que nos ha extrañado sobre manera.
Hemos visto allí a los condes de Ibarra y de Casa-Galindo y hasta dos docenas de personas conocidas de esta capital. El resto, no muy numeroso por cierto, eran señoras y fieles que a dicha hora concurren al expresado templo.
Sentimos hacer esta manifestación, pero a ella nos obliga nuestra imparcialidad y nuestra independencia.

La afición a la filatelia ha llegado ya a adquirir tales proporciones en España, que casi iguala a las otras naciones de Europa. No hace todavía dos meses se vendía en Barcelona un sello del Oso y del Madroño en la enorme cantidad de 4.000 pesetas. Un coleccionista de sellos se hizo pagar en la Coruña 11.000 pesetas por varios sellos de España de los años 1851 al 52. Pero todo esto es una pequeñez comparado con la suma que ha percibido un conocido título de Castilla y recalcitrante coleccionador. Este señor ha vendido una colección preciosa en la cantidad de 50.000 pesetas. Como se ve, la afición adquiere gran desarrollo.
—El ilustrado y dignísimo ingeniero de las obras del puerto, Sr. Ezeurdia, ha recibido un telegrama de Barcelona participándole que en el arsenal civil de aquella populosa capital se han verificado con excelente éxito las pruebas de la escavadora construida en dicho establecimiento con destino a nuestra ría. Dicho artefacto es el primero de su índole que se construye en España.
La Junta de Instrucción pública celebrará sesión ordinaria mañana, a las dos de la tarde, bajo la presidencia del señor Gobernador.
Se ha recibido en la Junta de Instrucción pública el expediente instruido para averiguar las causas por las cuales no ofrecen mejores resultados las escuelas de Villanueva del Ariscal.
D. Manuel Sales Navarío, nombrado auxiliar de la escuela de Fuentes de Andalucía, según participa la junta provincial de Castellón, falleció el 13 de Octubre último.
Con motivo de los temporales, han sufrido grandes perjuicios las sementeras de Peñafiel, siendo también nulos los rendimientos que proporciona la aceituna y muy inferior su calidad.
El Sr. Liach y Costa, conocido abogado y estimado amigo nuestro, ha terminado una colección de artículos que verá la luz pública en breve. Se titulará el nuevo libro Migajas, é irá precedido de un bien escrito prólogo debido a la pluma de un discretísimo escritor.
En Alcolea del Río han sido detenidos y puestos a disposición del juez municipal de aquella villa 13 sugetos por jugar a los prohibidos.
El ayuntamiento de la Algabe ha pedido por circular las alteraciones ocurridas en la riqueza para tenerlas presentadas en la refundición de los nuevos repartimientos.
La Guardia civil de esta línea ha detenido a un individuo indocumentado que ha resultado ser prófugo de quintas de la zona de Avila. Ha ingresado en la cárcel hasta tanto sea enviado a su provincia a disposición del gobernador civil.
La calle Morgado está intransitable, y como sirve de paso para el teatro Cervantes urge su arreglo. Otro tanto le ocurre a la inmediata calle de Lerena.
Con motivo del fallecimiento de D. Antonio Venegas, médico numerario de la casa de socorro de la plaza de San Francisco, ocupará dicho puesto D. Ricardo Monsalves, ascendiendo a numerario el supernumerario D. Ignacio de Castro.
Por las causas de vigilancia de este Gobierno civil se han expedido hoy 12 cartas de caridad a igual número de pobres transeúntes.
En la tesorería de Hacienda han ingresado hoy por sus cupos de consumos las siguientes cantidades: Ecija, 6.000 pesetas; Mairena del Aljarafe, 996'88; Utrera, 10.000; Carmona, 7.000; y Herrera, 4.200.
En la delegación de Hacienda se han recibido de la ordenación de pagos por obligaciones del ministerio de la Guerra 14 libramientos a favor de D. Manuel Lopez, D. José Sanz, don Juan Pardo, D. Francisco Espinosa, D. Alfredo Retana, D. Manuel Batlle, D. Juan Salcedo, D. Enrique Román, D. Antonio García y señor interventor de Hacienda.
La Guardia civil del puesto de Cazalla de la Sierra ha detenido a los vecinos de dicho pueblo Joaquín Gonzalez Fernandez, de 27 años de edad, y Manuela Rey Sanchez, los cuales, despues de promover un fuerte escándalo, se infirieron varias heridas. Despues de curados por el médico titular quedaron en la cárcel a disposición del juzgado de instrucción del distrito.
No hay motivo alguno para que varios periódicos de esta capital se alarmen y manifiesten en sus columnas que los vecinos pacíficos no pueden salir a la calle por temor a los atracos que se vienen cometiendo durante las primeras horas de la noche. En lo que va de mes solo uno de estos se ha verificado anoche, y dados los buenos deseos de los individuos de orden público y Guardia civil, esta mañana fué capturado uno de los autores de dicho delito. Todos los demás robos que se han cometido no dejan de ser otra cosa que raterías y sus autores no han tardado en caer en poder de las autoridades.
La recaudación de esta Aduana ascendió ayer a 20.845'01 pesetas.
La empresa arrendataria de la recaudación de contribuciones ha nombrado auxiliar de las agencias ejecutivas de Estepa a Cazalla a don Victoriano Rodriguez Pelaez.
El alcalde de Utrera, D. José Gutierrez de los Rios, ha conferenciado esta tarde con el presidente de la Diputación.
El domingo a las dos de la tarde en el sitio de costumbre de la dehesa de Tablada, celebrará tirada de ensayo la sociedad de tiro de pichones.
Uno de estos días marchará a Utrera el arquitecto provincial para ocuparse de los daños causados por la última riada.
La recaudación de consumos de la ciudad de Carmona ha aumentado en un 25 por 100.
Se encuentra en Sevilla el alcalde de Carmona D. José Lasso de la Vega, habiendo conferenciado con el Gobernador civil acerca de asuntos que interesan a aquella ciudad.
D. Domingo Gonzalez Guerrero ha renunciado a ser propuesto para la escuela de párvulos de Dos-Hermanas.
Ayer tarde a la hora de la llegada del correo de Madrid, en la unión de las calles Julio César y Rábida, dos individuos descargaron con un paraguas un fuerte golpe en la cara a un muchacho que montado en un burro era portador de un saco con dinero, sin duda con el propósito de robarle. Los malhechores no lograron su intento porque el muchacho, apretando contra sí el talego, comenzó a dar fuertes voces en petición de auxilio, espantando a aquéllos, sin que les dieran alcance dos guardias municipales que estaban presenciando la limpia de las cunetas. El agredido fué conducido a la casa de socorro para su curación.
La agencia ejecutiva de La Campana sacará en subasta pública el día 13 de Diciembre varias fincas por débitos de la contribución territorial.

Por acuerdo de la Junta provincial de Beneficencia se anuncia el pago de ocho dotes del patronato fundado por Ana de Espinosa, y al efecto se fija el último término de 15 días y se hace llamamiento a las ocho interesadas que resultan estar en turno para el cobro y las cuales son las que a continuación se expresan:
Doña María Antonia Rafaela Fuentes, casada en 12 de Febrero de 1885; doña Elvira Rodríguez Aranda, en 6 de Agosto de 1885; don Gabino Mejías y Aranda, en 6 de Agosto de 1885; don Fernando Rodriguez Aranda, en 26 de Agosto de 1886; doña Josefa Fernandez Montero, en 27 de Octubre de 1887; D. José Mejías y Aranda, en 16 de Octubre de 1889; don Leopoldo Rodriguez Aranda, en 28 de Diciembre de 1889, y doña Francisca Mejías y Martínez, en 12 de Enero de 1890. Las agraciadas que se consideren con preferente derecho a las anteriormente llamadas, pueden dentro del término fijado presentar las oportunas reclamaciones en las oficinas de la administración del ramo, a fin de que en su vista se verifiquen los pagos a favor de los que legítimamente los corresponden.
Para proceder al pago de una dote del patronato fundado por Alonso Rodriguez Corredor, ha acordado la Junta de Beneficencia anunciarlo por primer término de 15 días a fin de que las interesadas que se consideren con preferente derecho a Victoria Borrego y Olivera, casada en 16 de Julio de 1893, produzcan las oportunas reclamaciones ante las oficinas de la administración del ramo y pueda en su vista verificarse el pago a favor de la que legítimamente le correspondía.
Ha fallecido en Sevilla, a la edad de quince años, víctima de larga y penosa enfermedad, la bella señorita doña Mercedes Martínez y Vellilla, sobrina de nuestro querido amigo el distinguido poeta y aplaudido autor dramático don José de Vellilla. Reciba éste y la familia de la finada nuestro más sentido pésame.
Los cadáveres sepultados en el cementerio de San Fernando de esta ciudad durante el día de ayer fueron los de tres hombres, tres mujeres y siete párvulos.
Verificada la rectificación general de las numeraciones novisimas asignadas a las casas situadas en las calles Rodrigo de Triana, Pura, Santas Patronas, Segura, Tirso, Horno, Rocio, Lugo, San Laureano, Lilián, Locomotora, Hombre de Piedra, Lumberas, Leonor Dávalos, Urraca Osorio, Rivero, Torralba, Rioja, San Roque, San Pablo, Jáuregui, Luna, Gallos, Lictores, San Florencio, Mallen, Via-Cruces, Plaza del Sacrificio, Rosario, Rositas, Padre Marchena, Rodrigo Caro, Placentines, Morera, Reyes Católicos, Pescadería, Recreo, Pagés del Corro, Puerto, Salvador, Pelay Correa, plaza de la Victoria, Vazquez de Leza, Vesubio, Sacra Familia, Paraiso y Tulipan, lo puestas en conocimiento de los propietarios que posean fincas en cualquiera de las indicadas calles y hayan sufrido alguna variante la numeración de sus edificios a los efectos oportunos ya conocidos por la propiedad.
Habiendo terminado con aprovechamiento sus estudios en la Academia del arma, se ha promovido al empleo de segundo teniente de caballería al conocido joven D. José Otondo y Gonzalez Campos.
Está citada para mañana, a las cuatro de la tarde, la junta directiva de la hospitalidad provincial, con el fin de celebrar sesión.
Se nos quejan, tanto la madre superiora del Hospital Central como la de la Casa-Cuna, de lo mal que funcionan los teléfonos en ambos establecimientos y del que la Casa de expositos tiene establecido para comunicarse con la cursal de Alcalá de Guadaíra. Llamamos la atención del director de la red telefónica de esta capital al objeto de que procure remediar deficiencias que vienen a redundar en perjuicio del público en general.
Nueve libramientos se han recibido en la delegación de Hacienda de la ordenación de pagos del ministerio del ramo a nombre de don Miguel García, D. Federico Sbert, D. Enrique Contilló, D. Felipe Perez, D. José Lopez y don Marcelo Gualba.
Del ejército de Cuba llegó ayer a esta capital el comandante del primer batallón del regimiento de Soria D. Manuel Quirós.
Variaciones atmosféricas tomadas hoy en el observatorio del Sr. Gasquet: Máximas: Presión barométrica 768; temperatura al sol 25; idem a la sombra 20; estado higrométrico 84. Mínimas: Presión barométrica 765; temperatura 14; estado higrométrico 78.
Sería muy conveniente que la empresa de Tranvías prolongase la línea de Triana hasta la carretera de San Juan de Aznafarache, pues cada día adquiere mayor importancia aquel sitio por las muchas fábricas y casas de obra que continuamente se están construyendo.
Mañana se girará la visita semanal de cárceles.
El ayuntamiento de Osuna ha concedido gratuitamente una peseta diaria para pago de casa a la auxiliar doña Mercedes Benitez.
La Junta de Instrucción pública se ocupará probablemente mañana del destino que se ha dado a unos locales que el ayuntamiento de Burguillos comenzó a labrar para escuelas y que no se destinan a este objeto.
Dentro de tres o cuatro meses será inaugurado el alumbrado eléctrico en Carmona.
A los ayudantes del médico Sr. Ortiz, don Juan Gomez Caminero, D. José P. Rojo y don Agustín Romero, hemos oído elogiar mucho una delicada operación practicada por aquel a la esposa del Sr. Ceballos.
Esta noche a las once saldrán para Cádiz las dos compañías restantes del batallón provisional de Puerto Rico. Como se verificó la despedida oficial, hoy solo concurrirán a la estación diferentes comisiones de esta guarnición.
Esta mañana pasó por la estación de Cádiz con dirección a la misma provincia el batallón de Cuenca, procedente de Madrid. Recibió a la fuerza el Gobernador militar general Delgado, viéndose pocos curiosos en el andén. En las principales estaciones del tránsito ha sido la tropa aclamada con entusiasmo.
En la estación de San Bernardo fueron aprehendidos ayer por el servicio de aduanas cinco sacos conteniendo 169 kilogramos de té.
Es grande la actividad que está desplegando el Centro Instructivo Católico para obreros fundado el pasado mes de Octubre en Carmona. En él se celebran conferencias los días festivos y todas las noches se dan diferentes clases, viéndose unas y otras muy animadas. Personas distinguidas de la población contribuyen gratuitamente con su trabajo a la mejor realización del pensamiento que presidió a la creación de este importante centro.
Procedentes de Granada han llegado a Sevilla los duques de Malborough. Se hospedan en el hotel de Madrid.

Mañana jurará el cargo de abogado fiscal sustituto el Sr. D. Federico Lafuente, excedente de la magistratura.
Los recién casados señores de Osborne han salido para una de sus posesiones de campo.
Han llegado a esta capital los Sres. D. José María y D. Francisco Carbajo, teniente primero de alcalde del ayuntamiento de Fregenal este último y ambos hermanos del concejal del de Sevilla, Sr. D. Feliciano Carbajo.
El diputado a Cortes por Sevilla, Sr. Rodriguez de la Borbolla, ha conferenciado hoy con el Alcalde presidente del Ayuntamiento. También hemos visto en el despacho del Alcalde al presidente del Ateneo Sr. Hazañas.
Por fallecimiento del juez suplente de Guadalcanal ha sido nombrado para dicho cargo D. Vicente Hoyuelos y Hoyuelos.
Ha sido nombrado juez municipal de Rute D. Alfonso Roldán y Mangas.
La sesión que esta noche celebrará el Ayuntamiento se cuenta únicamente de los asuntos consignados en las citaciones de miércoles y de la que ya nos ocupamos oportunamente.
Mañana a la una y media de la tarde se reunirá la comisión de Hacienda de la Corporación provincial.
El Guadalquivir sigue descendiendo. De no ocurrir una nueva crecida, que no se espera, es probable que mañana vuelva a abrirse el puerto.
Mañana, día de San Andrés, celebran su santo, entre otras personas conocidas, el señor Farfanas, vicepresidente de la Junta de Obras del puerto; el Sr. Lopez Anaya, diputado provincial, y el conde de Casa-Galindo. Muchas felicidades les desea EL NOTICIERO SEVILLANO.
Movimiento de buques en este puerto hasta las cinco de la tarde del día de hoy:
Ha entrado el vapor Torre del Oro, de Marsella, con petróleo y carga general. Continúa el puerto cerrado.
Mareas para mañana: primera pleamar, a las 4'40 de la mañana; segunda id., a las 5'8 de la noche. Primera bajamar, a las 12'36 de la mañana; segunda id., a las 12'54 de la noche.
D. María de los Dolores Gutierrez LOPEZ-BECERRA ha fallecido hoy a las diez de la mañana.
Sus padres, hermana, primo, tíos, tios políticos, primos políticos, sobrinos políticos, director espiritual y afectos suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistirá al funeral que por su eterno descanso tendrá lugar en el Sagrario de la Santa iglesia el sábado 30 del corriente a las diez de su mañana, y seguidamente el transporte de su cadáver al Cementerio de San Fernando, por cuyo favor le quedarán eternamente agradecidos.
Vivia Abades, 45.
Sección religiosa
Santos de mañana.—(+) San Andrés, apostol; y Santas Julia y Ana.
Liturgia.—El oficio y misa son de San Andrés, rito doble de segunda clase, color encarnado.
Cantos.—Misa cantada de la Virgen a Nuestra Señora de los Reyes en su capilla y a Nuestra Señora de la Antigua a las ocho en la Catedral.
Festividades.—El jubileo de las Cuarenta horas se gana en la parroquia de San Andrés.
Avisos oficiales
Orden de la plaza del 29 de Noviembre de 1895
Servicio para el 1.º
Jefe de día, el teniente coronel de Soria D. Carlos Diaz Arias de Saavedra.
Hospital y provisiones, el capitán de Granada don Fernando Lopez.
Parada: los cueros de la guarnición, primer turno.
De O. de S. E.—El Comandante Sargento mayor, Antonio Ibot.
Sección de espectáculos
FUNCIONES PARA MAÑANA
TEATRO CERVANTES.—Compañía de zarzuela. A las 7 y 12. Los tentaciones de San Antonio.—A las 8 y 12. Los diamantes de la corona.—A las 9 y 12. Los diamantes de la corona.—A las 10 y 12. Los diamantes de la corona.
TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómica-lírica. A las 7 y 12. Señoritas toreras, academia preparatoria.—A las 8 y 12. El bigote rubio.—A las 9 y 12. La maja.—A las 10 y 12. Los tentaciones de San Antonio.
Boletín comercial
Mercado y matadero de cerdos
Existencia anterior, 442.—Entrados en este día, 110; total, 552.
Han salido: Para el consumo, 104.—De tránsito, 00; total, 104.
Quedan para el inmediato día, 448.
Los cerdos vendidos han pesado, 10,959 1/2 kilogramos.
Precios por pesetas, 1'06 a 1'10.
Mercado de cereales de Sevilla
Cebada del País 20 a 22
Garbanos gordos 80 a 100
Id. regulares 70 a 75
Id. medianos 65 a 80
Habas mallagueras 81 a 82
Id. chicas 88 a 84
Avena negra 18 a 20
Id. rubia 18 a 17
Escanda 15 a 18
Yorco 28 a 35
Alpiste 48 a 50
Zelina 82 a 84
Alverjones 82 a 83
25 a 30
Altramuzes 22 a 25
Havina de primera veales 15 a 18
Id. de segunda 10 a 12
Id. de tercera 10 a 11
Trigos extranjero 87 a 83
Id. fuertes, reales fanegas 88 a 98
Id. blancillos 87 a 88
Id. barquilla 84 a 88
Id. trezós 84 a 85
Mercado de aceites
Existencia de ayer, 2.920 arrobas.
Entradas hoy, 4.200 arrobas, nuev.
Viejo, 600 arrobas.
Kendible, 600 arrobas.
Precio: nuevo de 39'3 a 31'14; viejo, de 00'01 a 39'15; sudeble, de 00'01 a 00'01.

Matadero
Reses cortadas en el día de hoy:
61 toros, 10 bueyes, 07 vacas, 20 novillos, 66 corderos, 15 asnos, 02 terneros, 21 carneros, 02 cerdos, 18 ovejas, 0 cabras.
Precios al entrar.—Bueyes de 1'95 a 1'90 pesetas kilo; vacas de 1'85 a 1'50, asnos de 1'60 a 1'60, terneros de 1'10 a 1'15; carneros de 1'10 a 1'15; ovejas de 1'00 a 1'00.
Precios al público.—Reses mayores de 1'90 a 1'95 pesetas kilo; terneros de 1'85 a 1'85 pesetas kilo; novillo y macho de 1'40 a 1'50 pesetas kilo.
Las reses cortadas han pesado 3.118,224 kilogramos. Han sido reprobadas: 04 reses mayores y 12 novillos.
Sucesos
En la prevención civil han quedado detenidos dos sugetos que en la calle de Castilla se movieron un grande escándalo, maltratando de obra a Martín Gomez Delgado.
—En la cárcel ha ingresado Manuel Perez por haber causado una herida en la cabeza a Manuel Soto Martín. Este fué curado en la casa de socorro de la calle del Betis.
—Por el veedor D. Antonio Cuadrado decomisados esta mañana en el mercado de Feria varios kilos de pescado por hallarse en malas condiciones.
Curaciones practicadas en las casas de socorro durante el día de hoy:
San Francisco: Emilio Gonzalez, de herida contusa en la región parietal izquierda; Hilario Campos Cato, de herida contusa en la pierna derecha, producida por caída en la calle de Mendez Nuñez; Ana García Jimenez, otra contusa con hematoma en la región parietal derecha; y Manuel García Hidalgo, de herida contusa en la región occipital.
Triana: Manuel Soto Mateu, de herida contusa en la cabeza; Esperanza Monge Iglea, de la fractura complicada de la segunda falange del dedo pulgar izquierdo; Ruperto de Catrio, de herida incisa en las primeras falanges de los dedos índice y medio de la mano derecha; Manuel Moreno Lara, de tres heridas contusas en la región occipito parietal derecha; Cristóbal Fernandez Ramos, de herida contusa en la parte media de la pierna izquierda.
Cardenal: Baldomero Segura Lopez, de contusiones en el pecho y brazo izquierdo; Ramos Moreno, de contusiones en la cabeza; Dolores en el labio superior; Dolores Iñe, de herida dislacerada en la región parietal derecha.
—En la posada de las Bocas se promovió fuerte escándalo y se dieron de palos a dos sugetos, teniendo que intervenir los agentes de la autoridad municipal para tranquilizarlos.
—En el mercado de la Encarnación hoy recogidos por el teniente de alcalde Rincón 16 cabritos por encontrarlos en completo estado de descomposición.
—Un pobre ciego ha sido curado en la casa de socorro de una herida en la pierna, causada por caída en la calle de Mendez Nuñez, donde operarios de la empresa de electricidad abrieron una calinata sin las correspondientes precauciones para la seguridad de los transeúntes.
Esto viene ocurriendo casi a diario.
—Ha ingresado en la prevención de socorro que le causó varias lesiones a Julian Ramos Este fué curado en la casa de socorro.
—Un marido cariñoso causó a su mujer varias contusiones en la cabeza, siendo ésta curada en la casa de socorro de la calle del Cardenal. El marido fué detenido. El hecho ocurrió en una casa del Campo de los Mártires.
—Desde la baranda del patio de la casa número 57 de la calle Pelay Correa cayó un niño de siete años llamado Manuel Moreno y Triana, siendo curado en la casa de socorro de una de herida en la cabeza y contusiones en distintas partes del cuerpo.
—El inspector Sr. Montero ha detenido autor del robo de un paletó, cometido en la cristía de la iglesia de San Gil. La prenda ha sido recuperada.
Llamase el ladrón Juan Antonio Sosa.
—Los agentes de vigilancia, en unión de la Guardia civil, han detenido esta mañana a los autores del atraco a un caballero, ocurrido anoche en la plaza de las Mercaderías. El hecho sorprendieron tres sugetos bándole el reloj y ocho duros en metálico.
Tribunales
En la sección tercera, secretaria del Sr. doñez, se vió en juicio oral la causa del delito de Sanlúcar la Mayor contra Pedro Genaro Espejo, por lesiones a Fuentes Perez.
El ministerio fiscal sostuvo sus conclusiones provisionales, como definitivas, resultando hecho que en la villa de Aznalcóllar, el día 11 de Febrero último el procesado, de 16 años, armado de una escopeta en el momento de otros jóvenes de su edad se encontraban las afueras haciendo disparos con el arma, cual cargaban con balas, y como uno de los disparos lo hiciera el acusado apuntando a la calle de la Cruz de dicha villa, el procesado atravesó el pie izquierdo y a la vez rozó la ra del derecho a la niña de tres años Pascual Clara, que se hallaba en la puerta de su casa.
La lesionada necesitó 42 días de asistencia médica, habiéndole quedado una ligera curvadura en el pie izquierdo, defecto de carácter transitorio, que con el tiempo, según informe facultativo, recobrará el movimiento normal.
Estos hechos, según el ministerio fiscal, constituyen el delito de lesiones graves por imprudencia temeraria, y como concurre en el hecho del procesado la circunstancia especial característica de ser mayor de nueve años y menor de 15, habiendo obrado con discernimiento pide para Pedro José Genaro la multa de 42 pesetas y como acción civil se ha de abonar al padre de la lesionada la suma de 42 pesetas.
El defensor, Sr. D. Manuel Laraña, pidió la absolución por haber concurrido la circunstancia eximente tercera del artículo 8.º del Código.
El juicio quedó concluso para sentencia.
Para mañana 30, día designado para la faena semanal de cárceles, se ha señalado en la misma sección la causa seguida en el juzgado de Estepa contra Antonio Marrón Chía y García Quirós, por el delito de hurto en la propiedad de doña Clara Pereira.
Hecho: En la ciudad de Estepa, por el día de Diciembre del año anterior, los acusados concertaron para sustraer fruto de aceitunas. En la noche del 12 al 13 del referido mes García Quirós sustrajo de la propiedad de doña Clara Pereira cinco fanegas de aceitunas cuyo fruto intervino la Guardia civil en el var de la Vaquilla, de Antonio Marrón, y recibió del García ocultándolo con ropas.
El ministerio fiscal pide para los procesados la pena de dos meses y un día de arresto.
La defensa se había conformado con la prisión del señor fiscal, acordándose por la continuación del juicio por la no ratificación de los procesados.
El Marrón ha designado para su defensa letrado Sr. Sanchez de Merodio, siguiendo

Sr. Morales y Rojan encargado de la del otro acusado.

En la sección segunda tendrá lugar mañana la vista de la apelación interpuesta por D. José Cobian en la causa contra nuestro querido compañero D. Emilio Dugi de Mera.

Modas



La gran novedad de la presente y próxima estación la constituyen los lazos, corbatas, encajes y boas que rodean los ebrieros cuellos de las damas, habiendo conseguido tales adornos proporciones desmesuradas.

La gracia, el chic del adjunto modelo estriba en la gola de encaje blanco y negro, rizada y adornada por grandes lazos de terciopelo de dichos colores.

El cuerpo del vestido en forma de blusa fruncida y sujeta a la cintura por un pañuelo escocés, es de tela formada por una estrecha raya de seda blanca y otra más ancha de terciopelo negro. Las mangas son de igual clase.

La capotita va cuajada de violetas y en la parte izquierda se eleva un airoso espíritu de plumas amarillas.

Los guantes son de piel de Suecia.

La estatua de Elduayen

Los periódicos de Madrid publican extensos detalles de la última obra del laureado escultor Sr. Querol.

Nos referimos a la estatua que ha de colocarse en el monumento que en Vigo va a erigirse al señor marqués del Pazo de la Merced, protector generoso de aquella población.

El Sr. Elduayen está representado en pie, bien sostenido y plantado, en actitud de señalar con la mano derecha el puerto de Vigo y el ferrocarril, las dos obras más importantes de las debidas a su iniciativa y que tanto han contribuido al progreso de aquella región, y delante de las cuales ha de emplazarse el monumento.

La cabeza, ligeramente echada hacia atrás, muestra la expresión del rostro, el parecido grande, todas estas y otras condiciones que no detallamos, hacen de la estatua un buen retrato del Sr. Elduayen.

El tamaño de la estatua es doble del natural, lo que conviene para colocada en un pedestal de siete metros de altura; el torso es robusto y admirablemente tratado, sobre todo los paños; es decir, la levita que ha perdido al ser tocada por el artista la tirantez y la fealdad de esa prenda en lo que a la estatua se refiere.

También está magistralmente estudiado el sobretodo que lleva la estatua en el brazo izquierdo, ligeramente doblado.

Pero no es solo la estatua lo que hay que admirar en el notabilísimo trabajo de Querol.

En los cuatro ángulos del basamento del pedestal irán colocadas cuatro estatuas sedentes, de las cuales están ya dos concluidas, que representan por medio de ingeniosas alegorías los ministerios de Ultramar, Estado, Hacienda y Gobernación, desempeñados en distintas épocas por el Sr. Elduayen.

Están dichas estatuas tratadas con tal delicadeza, con tal suavidad y con inspiración tan verdadera, que produce una impresión gratísima el contemplarlas.

Además, el pedestal llevará cuatro bajo-relieves alusivos a hechos importantes de la vida del Sr. Elduayen.

Actualmente da el Sr. Querol la última mano a su obra, cuyo vaciado en yeso sacará dentro de pocos días, para enviarle enseguida a Barcelona, donde ha de fundirse en bronce en los talleres de Masriera.

Antes de fin de año se proponen dichos artistas enviar la estatua a Vigo.

El señor duque de Tamames

Conocida es la historia de la noble resolución del señor duque de Tamames, de luchar con las armas en la mano por la integridad del territorio español en Cuba.

Cuando le nombraron coronel honorario de un batallón de voluntarios—con ocasión del viaje que acompañando a la infanta doña Eulalia hizo a la Exposición de Chicago—hubo de hacer el ofrecimiento de tomar su mando efectivo, si la defensa de la patria lo exigía.

Ya se disponía el señor duque a embarcarse, cuando recibió, como ya dignos, una cariñosa carta—que hemos leído—del general Arderius, aconsejándole suspendera el viaje hasta tanto que su batallón de voluntarios saliera a campaña.

El señor duque de Tamames, ante esta dilación e impaciente por cumplir su generosa iniciativa, visitó al señor ministro de la Guerra, solicitando un puesto en la guerra, fuere cual fuere.

Accediendo a sus deseos, el general Azcárraga escribió al general Martínez Campos, y se espera la contestación de éste aceptando que el duque de Tamames forme en el cuartel general o en otro servicio militar importante.

De ser negativa la respuesta de Martínez Campos por cualquier motivo, al duque se le tocaría esperar la salida a campaña de su batallón de voluntarios.

Pero de todas suertes, bien se ve y se demuestra que el señor duque de Tamames ha hecho cuanto estaba de su parte y aun más de lo que le correspondía por satisfacer sus deseos y el compromiso adquirido voluntariamente con la opinión de defender la causa de la patria.

Los aguardientes en Andalucía

Almería.—Aguardientes: en la capital, de 47 a 48; en Huercal Overa, de 86 a 90; en Serbias a 70.

Cádiz.—Los aguardientes se pagan en Algeciras a 100; en Arcos a 90 y en Jerez de 60 a 90.

Huelva.—Capital, aguardientes, de 40 a 40; alcoholes, de 91 a 92; La Piedad, 40 a 41 y 90 a 91; Moguer, 39 a 40 y 89 a 90.

Jaén.—Capital, aguardientes, 74 a 77; alcoholes, 124 a 155; Cazorra, 80 a 82 los primeros; Martos, a 89.

Málaga.—Aguardientes: en la capital de 54 a 72; alcoholes, 84 a 114; en Alorá los primeros, de 75 a 80; en Antequera, de 85 a 100.

Sevilla.—Capital, aguardientes, 155 a 186; alcoholes, 105 a 108; Carmona, 83 a 156.

Badajoz.—En la capital, aguardientes, de 83'66 a 139'97 y alcoholes, de 215'05 a 278'51; en Villanueva la Serena 50 a 66 y 91 a 104; en Zafra 77'46 a 92'24 y 96'04 a 128'96.

Notas sanluqueñas

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

28 Noviembre.

Eduardo Martínez Nuñez

Verdaderamente emocionados y agobiado nuestro espíritu por el fallecimiento de don Eduardo Martínez Nuñez, hemos de trazar estas líneas como la expresión más sincera, al que en vida nos honró con su amistad entrañable e inculcó en nuestro cerebro los principios fundamentales de la enseñanza, base principal de nuestra inteligencia.

Joven aún ha bajado al sepulcro, después de haber luchado titánicamente por conseguir el puesto que en la sociedad tenía, la cual ha llorado y sentido la temprana muerte del profesor distinguidísimo e intachable caballero.

Demostación evidente de cuanto decimos, su sepelio, verificado en esta población el 24 del actual, al cual concurrió todo cuanto notable encierra Sanlúcar en comercio, ciencias y artes.

Era el finado licenciado en la facultad de Filosofía y Letras, director y condeño del colegio de primera y segunda enseñanza titulado San Francisco Javier, y vocal de la junta local de enseñanza.

En unión de sus hermanos D. José y D. Camilo, y en el citado colegio, el cual nada deja que desear, en cuanto a la educación literaria y moral que en él se recibe, se han educado juveniles brillantes, siendo muchos los hombres de ciencia que con legítimo orgullo pronuncian el apellido de Martínez, sus dignísimos profesores.

Hace meses fué nombrado vocal de la junta local de enseñanza, y todos los que le conocimos aguardábamos de él y le señalábamos como el principal defensor de ella, habiendo perdido el magisterio sanluqueño, a más de un gran amigo, su juventud y su constante deseo por educar (su principal aspiración) le indujo a escribir un opusculo sobre la oración del Padre-Nuestro, el cual obtuvo la venia de la censura eclesiástica para su publicación, y donde, en razonado y claro estilo, campeaban las más bellas imágenes y los más morales conceptos.

Asimismo ocupábase en terminar un tratado de Geografía cuando le sorprendió la muerte, privándonos del gusto de ver terminada esta obra, que desde luego hubiese llamado la atención de todos por los vastos conocimientos que de dicha ciencia tenía. La venia explicando desde hace años con gran aprovechamiento.

En su trato particular y analizado como amigo, puede decirse que nadie le superó en desinterés, bondades y afectos; y como profesor recordamos, aunque vagamente, las deliciosas conferencias que de Filosofía e Historia Universal y de España nos explicaba desde su cátedra, en la cual se prodigaba hasta la saciedad y cuyas asignaturas conocía a conciencia.

Reciban, pues, sus hermanos, familia y amigos, desde las columnas de este periódico, nuestra pésame más sentido y consuelo que ha deplorado no poco pérdida tan irreparable el último de sus discípulos, José Antonio Caballero.

Destinos militares

Se ha hecho por el ministerio de la Guerra la siguiente combinación de destinos que afecta a este cuerpo de ejército.

Tenientes coroneles.—D. Fernando Vilches y Vilches, de la zona de Málaga al segundo batallón del regimiento de Extremadura; y don Rodrigo de Vivar Gazzino, de la zona de Granada al regimiento reserva de Oviedo.

Comandantes.—D. Angelio Morales Bergón, de la zona de Málaga al regimiento reserva de Jaén; D. Tomás Amador Blanco, de la zona de Sevilla al regimiento reserva de Huelva; don Miguel Bruzo Quevedo, del regimiento reserva de Ronda al de África, núm. 2; D. Andrés Clares Vicente, secretario del gobierno militar de Córdoba, al segundo batallón del regimiento de Pavía; D. Joaquín Jimenez García, del regimiento reserva de Ronda al de África, número 2; D. José Gomez del Rosal, del regimiento reserva de Ramales al batallón de cazadores de Cuba; D. Tomás Reyes Fernandez, del regimiento reserva de Ronda al de Ramales; D. Vicente Amillategui Freja, de reemplazo en esta región a la zona de Sevilla, agregado; D. Manuel Crespo Lázaro, de sargento mayor de la plaza de Ceuta, en comisión, al regimiento reserva de Ronda, agregado; y D. José Mata Aldea, del regimiento reserva de Ronda a juez instructor permanente de Ceuta.

Capitanes.—D. Miguel Ortiz Fernandez, del regimiento reserva de Guadalajara al segundo batallón del regimiento de Borbón; D. Pedro Parody Casernisiro, ascendido, del regimiento de Granada al segundo batallón del mismo; D. Manuel García Pascual, del regimiento reserva de Málaga, secretario de causas de Melilla, al regimiento de África, núm. 1; D. Bernabé Rodríguez Lopez, del regimiento reserva de Ronda al de la Reina; D. Manuel Batlle Perez, ascendido, del batallón de cazadores de Segorbe al segundo batallón del regimiento de Soria; D. Cristóbal Mella Puigferrer, ascendido, del batallón cazadores de Tarifa al segundo batallón de Asia; D. Juan Portillo Cassola, de la zona de Granada al regimiento de Córdoba; D. Sebastian Pelayo Gomis, del regimiento reserva de Ronda al de África número 4; don Ignacio Romero Ruiz del Arco, ascendido, del batallón cazadores de Segorbe al segundo batallón del regimiento de Granada; D. Federico Nada García, del regimiento reserva de Baza al batallón cazadores regional de Canarias, número 1; D. Antonio Alba Capote, de la zona de Huelva al regimiento de Canarias, núm. 2; don Fernando Garrido Calvo, ascendido, del batallón cazadores de Cuba al de Segorbe; D. Alfonso Alberni Martínez, ascendido, del depósito para Ultramar en Cádiz al regimiento reserva de la misma capital; D. José Mores Espartero, auxiliar de la comandancia general de Melilla al regimiento reserva de Ronda; don

Antonio Cascales Moreno, ascendido, del segundo batallón del regimiento de Luchana, alumno de la Escuela Superior de Guerra, al regimiento reserva de Zafra; D. Manuel Martínez Denis, de la zona de Huelva al batallón reserva de Canarias; D. Juan Ros Perago, ascendido, del regimiento de la Reina al de reserva de Ronda; D. José Matosas Cerdán, ascendido, del segundo batallón del regimiento de Córdoba al de reserva de Baza; D. Miguel Ales jada, ascendido, del segundo batallón del regimiento de Extremadura al de reserva de Málaga; D. Florencio Gil Ramos, ascendido, del batallón cazadores de Cuba al regimiento reserva de Jaén; D. Manuel Lladó Durán, ascendido, del regimiento de la Reina al de reserva de Ronda; D. Manuel Soto García, ascendido, del regimiento de África, núm. 2, a la zona de Málaga; D. Antonio Romero Morato, de la zona de Huelva a la de Lorca; y D. Alfredo Retana Mendizábal, ascendido, del segundo batallón del regimiento de Soria a la zona de Huelva.

Segundo teniente.—D. Luis Cano Ortega, del segundo batallón del regimiento de Borbón al batallón de cazadores de Cuba. Primeros tenientes de la escala de reserva.—D. Pedro Simón Lozano, del segundo batallón del regimiento de Pavía al batallón cazadores de Tarifa; D. Ramón Galia Gervall, del segundo batallón del regimiento de Aragón al batallón cazadores de Cuba; D. Antonio Hernandez García, de la zona de Sevilla al batallón cazadores de Segorbe; D. José Lafita Blanco, de la zona de Sevilla al batallón cazadores de Segorbe; y D. Manuel Bernal Fernandez, del segundo batallón del regimiento de Soria al mismo.

Segundos tenientes de la escala de reserva.—D. Bernardino Lillo Acosta, del regimiento de Córdoba al segundo batallón del de Granada; y D. Antonio Domenech García, del batallón cazadores de Cuba al segundo batallón del regimiento de Granada.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Del extranjero

La muerte de Dumas

París, 29 de Noviembre. Durante todo el día de ayer ha sido visitadísima por millares de personas la casa donde ha muerto el gran escritor Alejandro Dumas, en Marly.

El cadáver ha sido amojatado, vistiendo de frac y con algunas de las principales condecoraciones que el ilustre finado poseía.

Después se le colocó en una magnífica cama imperial colocada en la biblioteca de la casa, habilitada como capilla ardiente.

El rostro del empuente dramaturgo y novelista ha quedado bastante desfigurado por la enfermedad.

Hoy será conducido el cadáver a París para el entierro, que será suntuosísimo.

Se prepara una gran manifestación de duelo a la llegada del fúnebre convoy.

Desde la estación se dirigirá la comitiva al hotel que el finado se había hecho recientemente y que pensaba estrenar este mismo año para pasar el invierno.

En la casa quedará depositado en la capilla ardiente y será rodeado el féretro de coronas. Ya se han recibido muchas con sentidas dedicaciones y en su mayoría magníficas, de mucho gusto y de gran valor.

Se ha anunciado el envío de muchas más. Se ha decidido que el entierro sea exclusivamente civil.

Aunque ya se suponía y se esperaba esta determinación, será ello causa de disgusto y quitará algún lucimiento a la ceremonia.

El elemento católico se retraerá seguramente y lo mismo parte del indiferente, que se resistirá a engrosar una manifestación de índole determinadísima.

En general se siente lo que ocurre, pues muchas personas se ven por ello imposibilitadas de rendir el último tributo al gran escritor.—Rigalt.

Desgracia confirmada.—Otras noticias

Madrid 29, 2 madrugada.

(Recibido con retraso.)

Un telegrama oficial recibido de Cuba confirma la noticia del fallecimiento del héroe comandante Valenzuela, herido en la memorable acción de Ojo de Agua.

También se confirman en dicho despacho las noticias de la resistencia hecha por el teniente Gallego durante tres días contra considerables fuerzas insurrectas.

Además se da cuenta de otros varios encuentros de poca importancia, en los cuales huyeron los rebeldes sin hacer gran resistencia.

Contra un filibustero

Madrid 29, 9-10 m.

Se ha celebrado en la Habana la vista de la causa instruida para juzgar al separatista Julio Sangulilly, acusado de favorecer desde la capital de la isla la campaña de sus amigos, facilitándole noticias y elementos de acuerdo con la junta filibustera.

En la sala donde aquella se ha verificado había inmensa concurrencia.

El fiscal pidió para el reo la pena de cadena perpetua, estimando probada su complicidad con los insurrectos.

Las pruebas aducidas fueron en su mayor parte contrarias al reo.

La defensa sostuvo la teoría de que se debían anular las actuaciones verificadas, puesto que el sumario fué instruido por la jurisdicción militar, faltándose con esto al tratado vigente con los Estados Unidos.

El reo se presentó sereno y arrogante. La impresión general es que será condenado, pues ni su mismo defensor ha podido encontrar otro argumento que le favorezca que el ya citado.

Sentimiento.—Recompensa justa

Madrid 29, 9-25 m.

Ha sido sentidísimo en la Habana el fallecimiento del comandante Valenzuela.

Se le prepara un entierro lucidísimo, al que concurrirán representaciones de todas las principales sociedades y corporaciones que representan las fuerzas vivas del país.

La mayoría de éstas han enviado hermosas coronas. Probablemente presidirá el duelo el general Arderius.

El general Martínez Campos, al conocer el heroico acto realizado por el teniente Gallego defendiendo durante tres días el fuerte de Jicoteas con solo 40 hombres contra 2.000 insurrectos le ha premiado con el ascenso a capitán.

Al conferirle el empleo ha tenido el general en jefe entusiastas frases de elogio para el teniente Gallego y los soldados que mandaba, ensalzando su heroico comportamiento.

Hay que hacer frente

Madrid 29, 9-40 m.

Es objeto de muchos comentarios la carta dirigida por el alcalde, señor conde de Peñal-

ver, al Sr. Galvez Holguín, relativa a la conducta que ha de observar en vista de las acusaciones que sobre él pesan.

En dicha carta le habla de la «imprescindible necesidad de que esté presente en todos los periodos y en todos los momentos de la batalla que se libra contra el impulso de la opinión pública».

El asunto Cabriñana

Madrid 29, 10 m.

Los individuos que han estampado su nombre de la suscripción Cabriñana, ascienden ya a 22.380.

El importe de los donativos es de 6.643 pesetas, y siguen recibiendo muchas más.

La prensa reconoce que los acuerdos hasta ahora tomados por el juzgado que instruye causa con motivo de las denuncias del marqués, comienzan a satisfacer a la opinión, que demanda medidas energicas que corten de raíz el mal.

Empero, dicen los periódicos, es preciso que el gobierno haga mucho más y llegue hasta donde sea necesario para que la opinión quede completamente satisfecha y al fin pueda tener el pueblo de Madrid una buena administración.

Familia filibustera

Madrid 29, 10-25 m.

La esposa e hijos del jefe separatista Calixto García han marchado para París y Washington a fin de unirse con aquél.

Llevaron algunos regalos que les han hecho cubanos residentes en Madrid.

Muchos de estos han ido a despedirles a la estación, pero la mayor parte no por simpatía de ideas, sino por unirlos con la familia del excabecilla antigua amistad.

Camino de Cuba

Madrid 29, 11 m.

Ha llegado a Santa Cruz de Tenerife el trasatlántico San Ignacio de Loyola, conduciendo a las tropas del distrito de Baleares que embarcaron en Barcelona para Cuba.

Al llegar el barco fueron los soldados objeto de un entusiasta recibimiento.

Muchas embarcaciones pequeñas rodearon al buque y desde ella se vitoreó a los expedicionarios.

Allí embarcaron las fuerzas destinadas al ejército de Cuba, haciéndose una despedida magnífica.

Todas las autoridades y numeroso público presenciaron en los muelles hasta que el buque se hizo a la mar.

Se ha demorado hasta el día 30 la salida del Santo Domingo, que zarpa para las plazas de la Habana conduciendo también tropas.

Lo que opina Angulo

Madrid 29, 11-10 m.

Preguntado sobre la cuestión municipal el exalcalde de Madrid y exministro Sr. Angulo ha dicho cree que la suspensión debe ser total.

Duda se puedan encontrar excepciones dispuestas a sustituir a los suspensos, pues no será fácil querer ir al Ayuntamiento en las actuales circunstancias.

En ese caso cree el Sr. Angulo se podrá nombrar un municipio formado por personas nuevas en la vida política y de reconocida moralidad y prestigio.

Crece el oleaje

Madrid 29, 11-30 m.

Es inexacto que el juez especial que entiende en el proceso relativo a los concejales calificados de chanchulleros se haya negado a la ex-carcelación con fianza. A los Sres. Galvez Holguín y Miñesa se les pide 5.000 pesetas de fianza y a los demás 3.000. Los delitos de que se les acusa son de prevaricación, cohecho y fraude.

Háblase de hallarse comprometidas en la cuestión del matute personas de significación política, una de las cuales es acusada de haber obtenido permiso para que pastaran en la Casa de Campo a fin de introducir luego las reses en Madrid sin pagar derechos de consumos.

Otras cosas se dicen que no son telegrafiables.

Aumenta la cifra

Madrid 29, 11-45 m.

Telegrafían de Palma de Mallorca que ayer tarde fallecieron tres mujeres y dos hombres de los heridos que existían en el hospital, en cuyo benéfico establecimiento continúan en gravísimo estado siete mujeres y seis hombres. Hasta ahora los fallecidos son 86.

Ha producido excelente efecto que el prelado de la diócesis, que se hallaba practicando la visita pastoral, la haya suspendido para asistir a los funerales que hoy se celebran en dicha ciudad por las almas de las víctimas de tan horrorosa catástrofe.

El vecindario de Palma agradece mucho las noticias que se reciben de socorros que se les envían para aliviar las consecuencias de la hecatombe.

Los silvelistas

Madrid 29, 12-5 t.

El Tiempo contesta al artículo publicado por La Epoca con el título de Abreviamentos de silvelistas, en que se decía: «Debemos protestar energicamente contra la gratuita suposición de que los silvelistas se separaron del señor Cánovas por cuestión de moralidad. Semejante injuria no la ha dicho nunca El Tiempo, ni la dirá ninguno de los amigos del Sr. Silvela, y menos que éstos, él».

La disidencia nació de una frase que el señor Cánovas no quiso pasar en silencio y de un punto de aplicación en materia administrativa y de aplicación de la ley municipal. Ni más ni menos.

El Tiempo responde: «No es exacto que nuestra separación naciese de intrigas políticas. La soberbia aulla a veces las más elevadas condiciones del hombre y hasta su inteligencia.»

Puestos los silvelistas al servicio del bien, prestaron en tiempos más felices buenos servicios a la patria.»

El consistorio.—Nuevos preladados

Madrid 29, 12-10 t.

De Roma telegrafían con fecha de anoche que sintiéndose animoso el Santo Padre se verificaría hoy el consistorio cuya realización se definió con motivo del delicado estado de su salud.

Como hay que preconizar a buen número de preladados, a fin de que la ceremonia sea menos pesada, se ha dividido el trabajo para dos consistorios, uno que se celebrará hoy y otro el día 2 del mes próximo.

En el de hoy quedarán preconizados el arzobispo de Valladolid y los obispos de Huesca y de Orusee.

Soldados que embarcan

Cádiz 29, 12-15 t.

Ha embarcado en el Alfonso XIII el batallón expedicionario del regimiento de Córdoba.

En el muelle estaban el elemento militar, una banda de música y escaso público.

El trasatlántico ha suspendido la salida para esperar el resto del batallón de Puerto-Rico a fin de repartirselo con el Santo Domingo que llevará al batallón de Cuenca, saliendo mañana juntos los dos barcos.—Salido.

El asunto del día

Madrid 29, 1-15 t.

Se insiste en la posibilidad de que en el Consejo que se celebrará mañana suija un diseminamiento que provoque una crisis, pues además de la cuestión municipal que tanto ruido mete se atribuye a algunos ministros el deseo de que se aborde inmediatamente la cuestión de confianza a fin de disolver las Cortes, mientras que otros consejeros discrepan de este parecer. La prensa refleja estas opiniones y mantiene viva la expectación de lo que puede ocurrir.

Alta política

Madrid 29, 1-45 t.

El redactor jefe de esta Agencia telegráfica procurado inquirir en altas esferas políticas el criterio predominante en ellas respecto a las cuestiones de interés palpitante y tiene el convencimiento de que no existen diferencias esenciales de criterio entre los consejeros de la corona; que se llevan chaceo los que esperan una modificación ministerial inmediata; que el gobierno cuenta con la confianza omnimoda de S. M. la reina y que las Cortes actuales serán disueltas y convocadas las nuevas tan pronto como el Sr. Cánovas del Castillo lo estime conveniente para los intereses de la patria y de las instituciones.

En la manigua

Madrid 29, 4 t.

Un cablegrama particular recibido esta tarde dice que numerosas partidas insurrectas concentradas en la provincia de Santa Clara, dedicanse a ejecutar actos criminales robando, talando y quemando casas y poblados.

Los insurrectos, sin embargo, tan feroces contra los indefensos rechazan los encuentros formales con nuestras tropas huyendo de probables descalabros.

Defensa de un fuerte

Madrid 29, 5 t.

Las hazñas de los insurrectos no terminan con el despacho anterior, sino que otro cablegrama particular, posterior, las confirma diciendo lo hecho por una parida capitaneada por el titulado brigadier Lino Perez.

Al frente de 300 insurrectos dirigióse al poblado de Guinza, en Miranda, tomando las avenidas para impedir la entrada y salida.

Los rebeldes quemaron ocho casas sitiando el fortín e impidiendo la entrada en éste de comestibles para su guarnición. Ocho días los tuvieron sin comunicación de ningún género, proponiendo a los soldados rendirse a cambio de perdonarles la vida.

Los nuestros rechazaron tales proposiciones, sosteniéndose en su apurada situación mientras rechazaban con energía los repetidos ataques de la partida.

La oportuna llegada de una columna mandada por el coronel Sr. Manrique de Lara, puso fin a la desesperada situación de los valientes defensores del fortín y en dispersión a la gente de Lino Perez.

El 4.º Provisional

Cádiz 29, 5 t.

La fuerza del batallón Provisional de Puerto Rico, número 4, se aloja en el cuartel de San Roque; los soldados recorren alegremente la población.

Embarcarán mañana en el trasatlántico Alfonso XIII.

El coronel Sr. Suarez Inclan lo verificó en unión de otros muchos jefes y oficiales.—Salido.

Más víctimas.—Procesamientos Madrid 29, 5-15 t. En el hospital de Palma de Mallorca fallecieron cuatro de los heridos en la voladura del polvorín.

Se habla del procesamiento de otros concejales cuyos nombres no habían sonado hasta ahora entre los comprometidos.

SECCION DE ANUNCIOS



PECTORAL DE CEREZA del Dr. AYER No Tiene Igual PARA LA CURACION RAPIDA DE Resfriados, Tos, Bronquitis, Gripe, Mal de Garganta

Alivia la tos más aflictiva, calma la inflamación de la membrana, desprende la flema y produce un sueño reparador. Para la cura del Gargotillo, Tos Ferina, Mal de Garganta, y todas las afecciones pulmonales que son tan propensas los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz. Tomado oportunamente, nunca deja de curar estas dolencias, y evita enfermedades que en muchos casos son fatales.

El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer, MEDALLA DE ORO

En las Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago. Lo venden los Farmacéuticos. Deséchese toda imitación barata e inútil.

Bálsamo "Neuralgine,"

- Bálsamo Neuralgine

Para curar la neuralgia y la terrible tortura del reumatismo, con una sola fricción es lo suficiente para su pronto alivio ó curación radical. PARA LAS JAQUECAS QUE ATORMENTAN A LAS SEÑORAS Y NO LAS PERMITEN ATENDER A SUS DEBERES

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

CAZADORES THE SPORT DE SEVILLA NO COMPRAR SIN VISITAR EL Cartuchos Lefauchaux, del 16 desde 7 reales.

BLANCO Y NEGRO PUBLICA EN SU NUMERO DE ESTA SEMANA LAS NOTAS SIGUIENTES: Cabriñana EN SU DESTAÑO fotografía de noche hecha expresamente para este número

La Previsión Española COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Á PRIMA FIJA FUNDADA EN 1883 CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS

Vapores Transatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Comp. SOCIEDAD EN COMANDITA.-CADIZ Servicio regular desde 1.º de Julio de 1895

CHOCOLATES Y CAFES DE LA Compañia Colonial TAPIOCA, TES 50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES DEPÓSITO GENERAL CALLE MAYOR 18 Y 20 MADRID

UNION MARINE INSURANCE COMPANY, LIMITED Compañia inglesa de SEGUROS MARITIMOS Y DE Transportes Fluviales y Terrestres

Esta Compañia tiene constituido el depósito exigido por las leyes fiscales vigentes como garantía para sus Asegurados en España. DIRECCIÓN DE LA SUCURSAL EN ESPAÑA: Calle de Alcalá, 23--Madrid

TOS EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ cómodo y agradable para curar la TOS, son las PASTILLAS del Dr. ANDREU casi siempre desaparece la TOS al concluir la 1.ª caja

ALFAFA Se vende por arrobes en la plaza de San Domingo, 12, a un precio de 12 reales el arrobo, con el impuesto de 1 real.

Se vende una hermosa casa de 21. tiene patio y habitaciónes de primer orden, principal y segundo piso, en la calle de San Juan, número 12.

Se vende un lote de terreno de 12.000 metros, en la villa de Dos Hermanas, próxima a la estación del ferrocarril. Informar en la calle Cardón, González, número 2.

Se vende una buena parcela de terreno, en la calle de San Juan, número 12, con una casa de 21. Informar en la calle Cardón, González, número 2.

Se vende una buena parcela de terreno, en la calle de San Juan, número 12, con una casa de 21. Informar en la calle Cardón, González, número 2.

Se vende una buena parcela de terreno, en la calle de San Juan, número 12, con una casa de 21. Informar en la calle Cardón, González, número 2.

BUEN NEGOCIO Se vende un MAGNÍFICO taller de manubria, bastante metano, los que se usan para la calle. Se da casi REGALADO. CALLE VIRGENES, NÚM. 28

Papel para envolver Se vende papel de periódico, de tamaño y en perfecto estado de conservación. Informar en la imprenta de este periódico.

LA NUBIANA Afeitada agua instantánea para afeitarse el cabello y la barba de hermoso color que se confunde con el natural. No mancha al afeitarse y no necesita lavados.

EL VINO DE PEPTONA CATILLON restablece las fuerzas, el apetito, las digestiones; es el mejor reconstituyente de los niños, ancianos y convalecientes; y de los enfermos de ESTOMAGO

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA y El Noticiero Universal DE BARCELONA se venden en la Administración de este periódico